

EL E-013077/2015

Απάντηση του κ. Moscovici εξ ονόματος της Επιτροπής  
(6.7.2016)

Η Επιτροπή παρακολουθεί τις δημογραφικές τάσεις, οι οποίες αναδεικνύουν τις άμεσες και μελλοντικές πολιτικές προκλήσεις για τις χώρες της ΕΕ. Οι πιο πρόσφατες δημογραφικές προβολές μαζί με μακροπρόθεσμες προβλέψεις του δημοσιονομικού αντίκτυπου της δημογραφικής γήρανσης για τα 28 κράτη μέλη της ΕΕ διατίθενται στην «έκθεση του 2015 για τη δημογραφική γήρανση» .

Η φορολογία αποτελεί αρμοδιότητα των εθνικών αρχών. Στο πλαίσιο του προγράμματος στήριξης της σταθερότητας, η Επιτροπή, ενεργώντας εξ ονόματος του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ΕΜΣ), συζητά με τις ελληνικές αρχές και τα άλλα εμπλεκόμενα θεσμικά όργανα, τη δημοσιονομική και κοινωνική επίπτωση των σχεδιαζόμενων μέτρων για την επίτευξη ειδικών στόχων.

Από την οικονομική ανάλυση προκύπτει ότι τα μέτρα φορολογικών ελαφρύνσεων δεν είναι το πλέον αποτελεσματικό εργαλείο για την επίτευξη αναδιανεμητικών και άλλων στόχων κοινωνικής πολιτικής και ότι η πιο εκτεταμένη χρήση χρηματικών μεταβιβάσεων με εισοδηματικά κριτήρια θα μπορούσε να αποτελέσει πιο αποτελεσματικό και αποδοτικό εργαλείο. Η εξειδίκευση των μέτρων πολιτικής που θα επιλεγούν εμπίπτει στην αρμοδιότητα των ελληνικών αρχών. Επομένως, η Επιτροπή μπορεί απλώς να λάβει υπόψη τα μέτρα που προτείνει ο κ. βουλευτής.

---

**Ερώτηση με αίτημα γραπτής απάντησης E-013077/2015**  
**προς την Επιτροπή**  
Άρθρο 130 του Κανονισμού  
**Eleftherios Synadinos (NI)**

Θέμα: Μέτρα αντιμετώπισης της υπογεννητικότητας στην Ελλάδα

Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, η Ελλάδα αντιμετωπίζει κρίσιμο δημογραφικό πρόβλημα. Η υπογεννητικότητα, σε συνδυασμό με την οικονομική κρίση και την υπερφορολόγηση των οικογενειών, δρουν ως κατασταλτικός παράγοντας δραστηκής μείωσης του ελληνικού πληθυσμού.

Η προωθούμενη πολιτική της ΕΕ για την αύξηση του εργατικού δυναμικού συμβάλλει στην ποσοτική αναβάθμιση του πληθυσμού της Ευρώπης, αποτελεί όμως και παράγοντα εθνολογικής και ποιοτικής αλλοίωσης αυτού.

Σειρά μέτρων που μπορούν να συμβάλουν στην αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος στην Ελλάδα είναι:

- το επίδομα πολύτεκνης και τρίτεκνης οικογένειας και η εφάπαξ παροχή 2000€ για κάθε τρίτο και πλέον τέκνο·
- τα αφορολόγητα όρια (κλιμακούμενα) των προστατευόμενων τέκνων·
- η καθιέρωση απαλλαγής απ' την εισφορά αλληλεγγύης και τα τέλη επιτηδεύματος·

- η κατάργηση των τεκμηρίων διαβίωσης και του φόρου πολυτελείας.

Ερωτάται η Επιτροπή αν προτίθεται να συμβάλει θεσμικά στις διαπραγματεύσεις με την Ελληνική Κυβέρνηση, ώστε κατά την εφαρμογή του μνημονίου να υιοθετηθούν τα παραπάνω μέτρα.